

2009年(ワ)第35262号谢罪和损害赔偿请求事件

原告 夏振东 另外80名

被告 日本国

意见陈述书

2010年1月27日

东京地方裁判所民事第13号

中华人民共和国四川省松潘县

重庆大轰炸受害者对日请求赔偿诉讼原告 安本钦

1 我叫安本钦,现住中国四川省松潘县。生于1926年3月6日现在83岁,是少数民族羌族人,是1941年6月23日日军对松潘县进行大轰炸的牺牲者的遗属。

2 松潘县自古以来被称为松州,丝绸之路经过此县。位于中国四川省西北部,阿坝藏族羌族自治州的东部,成都以北320公里。在日本广为人知的著名的世界遗产九寨沟、黄龙也在此县。

松潘的大部分居民都是回族,藏族,羌族等少数民族。各民族的人民永远没有忘记松潘大轰炸,至今还举行悼念活动哀悼被炸的受害者。

为了今天的审判,我们7名代表团成员首次来到了日本。

3 我家作为土司在历史的长河中为中国西南少数民族的发展和团结做出了很大的贡献。我是中国羌族最后的土司。

因此我幼年的时候在家读私塾，5岁时和兄弟们一起请了一位家庭教师在家学习。经过3年的学习后，我进入了离松潘城5公里处的片口小学学习。1940年9月进入松潘城内的临真武街的松潘实业学校医学部卫生科读书。

4 1941年6月23日（民国30年）上午11点30分左右，日军飞机27架经过松潘县城的东面的塔子山闯入了松潘城上空。

我在松潘实业学校目击了轰炸的全过程。

我们学生们在大轰炸开始时为了逃避轰炸，逃进了学校后面的大悬崖的一个储藏土豆的洞窟。位置处于真武街的边上，现在此洞还保留着。轰炸当时因学生都躲进洞里了，都平安无事。

日军对松潘进行了几十分钟的轰炸。日军飞机飞走之后，松潘县到处是剧烈燃烧的大火。燃烧的烟雾笼罩全城即使站在远处也根本看不清城里的街景。

返回学校后，有一个叫李继渊的学生生活管理的担当教员被炸死了。因逃晚了他的遗体在学校的门前被发现。他当时40岁左右。后来我们学生们把他的遗体埋藏在了学校的附近。

到了下午因担心伯母的安危去了伯母家。伯母是我的父亲的姐姐郭安氏。她出生于 1893 年比我父亲大 2 岁，轰炸当时是 48 岁。

伯母丈夫叫郭子全，他家三兄弟都是在松潘行中医。一家团团圆圆都过着富裕幸福的生活。

但是等我到伯母家时，房屋已全部倒塌，连个人影也没看见，满街是剧烈燃烧着的大火。全城硝烟弥漫热浪冲天。接着我想回学校看看。

正在这时，我发现附近有一堆人群，其中一个人正在说着伯母的事情“这人是对街住的郭安氏，竟然被炸飞到这边来了。”

我赶紧凑近一看，当时 15 岁的我感到非常恐惧。现在还清楚地记得当时身穿羌族服装的伯母的悲惨场景。

我对伯母的遗体进行了确认，当场痛不欲生。在这之后，边哭边回到了学校。

5 出现在松潘县上空的日军飞机一开始投炸弹炸毁松潘的房屋，然后向不知所措的人群用机关枪进行扫射。

人们拼命地慌慌张张地到处寻找藏身之处。受伤者的惨叫声、日军投下炸弹的爆炸声、机关枪声、房屋倒塌声全都汇集在一起、原本安稳平静的山城瞬间变成了人间地狱。

日本飞机以南门、东门、北门洞窟入口为首在松潘城内投下了大

量的炸弹和燃烧弹。松潘城内的房屋因大多都是木制的，所以先被炸弹炸塌，然后被燃烧弹烧尽。500 多名无辜的松潘人被炸死。遍地是尸体血流成了河。

我看见了非常悲惨的场景：人的身体被炸得支离破碎，还有 700 多人受伤。受伤者的惨叫声、哭喊声不绝于耳，房屋倒塌成废墟，到处冒着升天的一团团的黑烟。北门、东门都被炸毁。经历了半个多世纪的南门至今还残留着弹痕。

6 受害特别严重的是位于松潘东街的松潘县高等小学，轰炸当时学生正在教室里上课。

日军飞机侵入松潘县城后，为了让学生不能从正门逃出避难，对准学校进行了机关枪扫射,还投了炸弹。当时松潘高等小学的校舍是木制的，遭轰以后校舍发生剧烈燃烧。

日军的轰炸和机关枪扫射使得在校的 100 多名学生、教员和校长马育贤等人被困于校内无路可逃而死亡。对学校进行攻击使得幼小的孩子们死亡的行为是绝对不能宽恕的犯罪行为。

7 当时松潘因位于中国内陆四川省的西面,战火一点儿也没有影响到那儿。松潘县是以一个以农业和畜牧业为主，没有任何军事设施的

和平的山城。

松潘的悲剧已经过去了半个多世纪，但是松潘人民从来也没有忘记过被炸的灾难。

我再次重申一下强烈要求谢罪和赔偿的理由。

一．松潘位于高原的边境城镇并不是中日两阵营的战场。

二．松潘也并不是战时指挥部门的所在地，是一座拥有众多从事畜牧业的人和商人，是一个和平的城镇。

三．松潘地处于交通不便的边境城镇，像这样的物资运输不便的地方不会有军队驻扎。日军对这样的非军事地带进行轰炸的行为是没有正当性。

作为松潘轰炸受害者中的一员，作为松潘羌族的最后的土司，强烈要求法院宣判日本政府进行谢罪和赔偿。

最后，强烈要求日本法官进行公正审理，对松潘的轰炸受害者进行谢罪和赔偿。我的陈述完了。